

高速男篮113:103广厦,拿下赛点

# 踮起脚尖,就能敲响总决赛大门

天王山之战,劳森又一次成为了高速男篮的救世主。当莫泰带着五次犯规、小丁露了露脸因为膝伤下场后,第四节,又是劳森一人力挽狂澜。这一节,几乎12分钟,八冠教头李春江祭出全场紧逼,摆出了近乎搏命的姿态,却仍旧没能阻挡住劳森那灵动的小身躯。全场31分,16分来自第四节,1米80的劳森,一个人推翻了面前的“广厦”。在113:103拿下这场关键胜利之后,高速男篮拿到了系列赛赛点,踮起脚尖,总决赛的大门已经若隐若现。

本报记者 刘伟

## 拉锯战,咬碎钢牙

前三节,高速男篮几乎打出了整个系列赛最好的进攻,他们在第三节一度领先广厦达20分,这在之前是从来没有过的。

球迷们看得兴起,甚至自发玩起了人浪,但这个过程并不轻松。“可能这场比赛看起来非常简单,但是大家贯彻赛前部署,努力程度,都经过了一系列的调整,这才取得了胜利,这是一场艰难的比赛。”凯撒赛后表示。

凯撒说的没错。上一场拉伤大腿肌肉的睢冉,本场比赛休战,凯撒对首发进行了调整,张春军成为球队先发,先发的调整牵一发而动全身。与此同时,感冒和伤病也在继续困扰着全队,“不只贾诚和小丁感冒,还有其他几个队员也生病了,包括莫泰这几天都有感冒的症状。但是伤病不能成为我们的借口。”

带着伤病的小丁一直拼到第四节膝盖肌肉拉伤,莫泰则背上了5次犯规。尽管球队在第四节开始前还拥有14分领先,但球迷们很清楚,这点优势,一点都不保险。

## 冲锋号,劳森当先

在小丁一瘸一拐被迫离场后,李春江等来了反击的机会,他摆出的几乎是搏命的姿态:不惜体能,持续近一节的全场紧逼。这突然的变阵,一度将高速男篮的领先蚕食到个位数。

而幸运的是,高速男篮还有一位劳森。

在广厦队员两人甚至三人围堵当中,劳森总能像一只泥鳅那样,穿过人缝,找到接应的队友贾诚,然后用一次接一次的得分,让对手近乎绝望。最后时刻,省体全场响起了劳森的呐喊,甚至还有MVP的赞誉。毫无疑问,连续两战奉献大心脏表现之后,劳森让福特森,甚至小丁,都真切体会到了,那位来自NBA的准全明星后卫的超强掌控力。

更衣室里劳森心情也非常不错,冲着摄影记者比划起了剪刀手,“这是一场关键球,我们取得了胜利,希望到广厦主场能延续这样的状态,再拿下一场胜利。”劳森说,“我要感谢球迷对我的关心和认可,很期待能常年稳定地在这里打球,希望明年能留在这里。”

## 回马枪,山高路险

翻过天王山,意味着高速男篮夺下了系列赛的制高点,但惨烈的较量还远未结束。接下来,在杭州两个客场,等待高速男篮的是更艰难的战斗。

在拼刺刀来临之前,高速男篮的好消息是,小丁膝伤问题不大。“感谢队友们的付出,感谢大家的支持,这场胜利属于我们。也感谢大家对我的关心,应该没什么大事。比赛还没结束,我们还在路上。带着赛点去杭州,有信心吗?!”赛后,丁彦雨航更新了自己的微博,给大家报了个平安,还顺道来了一次决战前的动员,球迷悬着的心,终于可以放回肚子里。

坏消息是,回到主场的广厦,不可能比这场比赛打得再差了。

数据显示,广厦本场比赛18次失误,比高速男篮多了7次;全队仅仅11次助攻,比山东少了10次,这并不是那支兵多将广的广厦队,只有11分的福特森,也显然不是正常的福特森。

在李春江看来,广厦输在了心态,“全队包括外援都在努力地做,只是场上的表现和发挥不太好,这很正常。因为我们这个队伍这么多年,尤其是这五年当中没有经过半决赛,主要还是心态,要多去调整自己,做好自己。”借助主场之利,广厦显然不会束手就擒。



▶齐心协力,高速男篮拿到关键的胜利。本报记者 王鸿光 摄

# 欧冠杯阿森纳4:1大胜莫斯科中央陆军 温格“教授”的运气咋就这么好

很羡慕阿森纳主教练温格的运气。这位被尊称为“教授”的老人入主阿森纳20多年,不仅给球队带来辉煌,也留下了不少惨痛的经历。但是温格总是能失之东隅,收之桑榆,在多年都无法获得英超冠军的情况下,依然能为球队带来足总杯这样的冠军来安慰一下球迷。本赛季,阿森纳排在英超第六,连欧冠资格都无法获得;在被称为“保温杯”的足总杯也早已被淘汰;但是在欧联杯赛场上,温格的球队却越踢越好,大有夺冠之势。

本报记者 尹成君

## 势如破竹

北京时间6日凌晨的欧联杯八强战虽然比不上欧冠的精彩程度,但是几支球队依然打出了欧洲豪门的风范,其中阿森纳主场4:1战胜莫斯科中央陆军最吸引球迷的目光。阿森纳经历了几乎一整个赛季的不愉快,终于在本赛季即将收官的阶段让人眼前一亮。

阿森纳已经失去通过联赛获得欧冠资格的希望,因此获得欧联杯冠军是“枪手”们能够出现在下赛季欧冠赛场上的唯一途径。本场比赛,他们为了欧冠资格也是拼了,尤其是面对莫斯科中央陆军这个硬朗的对手,在主场能够奠定胜局才能

确保万无一失。

果然,第9分钟异常活跃的拉姆塞就先进一球,尽管对手很快扳平比分,但是这显然让“枪手”们的斗志更加旺盛,上半场结束前再下三城,取得了4:1的大比分领先,基本上让第二回合失去了悬念。

而更重要的是,这场胜利也为阿森纳的“疯狂四月”开了一个头。以往每到四月,阿森纳总是能够一扫疲态,奋起直追,不可阻挡,这次似乎也不例外,而且要更早一些。在经历了2月到3月初的四连败后,阿森纳已经在各项赛事中五连胜,这是一个让人很吃惊的反弹,春天的阳光总是最先照在“枪手”们身上。

## 后有追兵

不过,就算过了莫斯科中央陆军这一关,等待阿森纳的强手还有一个。这支球队就是马德里竞技。

与往年不同,欧联杯这个“鸡肋”杯赛在本赛季迎来了一干豪门。AC米兰、多特蒙德已经被淘汰了,而马德里竞技在昨晚主场以2:0击败里斯本竞技,一只脚也迈进了四强。

可以说,马德里竞技是阿森纳想获得欧联杯的最大障碍。目前他们在西甲排名第二,并且只丢了14个球,是欧洲五大联赛中失球最少的球队。而且他们队中还有格里兹曼这样的进攻好手,任何豪门在他们面前都要小心翼翼。

不过与阿森纳不同的是,马竞已经锁定了下赛季欧冠名额,在欧联杯上的进取心没有阿森纳强烈。但是与温格一样,

马竞主教练西蒙尼的日子也不算好过,在本赛季巴萨如此强势的情况下,他同样需要一座奖杯来犒劳球员、安慰球迷、拯救自己。所以如果不在半决赛上相遇,这两支球队将在最后的决战中拼个高下,而马竞的“铁桶阵”肯定会让“教授”感到十分头疼。

当然,拉齐奥、莱比锡或者马赛也会成为拦路虎,温格的球队如果突然“柔弱”起来,连这些球队都是打不过的。

## 救命稻草

温格目前能留任的唯一稻草就是欧联杯了。每到关键时刻,“保温杯”总是发挥作用,让老“教授”帅位无忧,这次老帅还能不能心想事成呢?

其实从本赛季开始,让

温格下课的呼声就不断。阿森纳滑落到联赛第六位也是多年未有的窘况。因此,有消息称俱乐部已经为下赛季换帅而物色人选。但是,如果温格能获得欧联杯冠军,就多了谈判的砝码,如果不主动提出,俱乐部也无法强硬地让温格下课。

但是,从目前的情况来看,就算阿森纳最终获得了欧联杯,温格“教授”还是急流勇退为好。毕竟执教了同支球队20年,所有的热情、所有的构想都在这漫长的岁月中逐渐消退,阿森纳需要重建才能恢复昔日的光荣,从管理层到教练,再到球员,都需要重新找回那颗傲视群雄的心,温格花了几几年的时间都收效甚微,换来一名年轻有为的教练能否有奇效呢?